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Lp. Pytanie 
Oznacz kółkiem 

prawidłowy symbol Ocena Komisji 
1. Zawodnik zagrywa piłkę niebezpiecznie, narażając na niegroźną kontuzję 

znajdującego się w zasięgu gry zawodnika drużyny przeciwnej, który w obawie 
przed odniesieniem kontuzji, powstrzymał się od zagrania piłki. Decyzja? 
 

G B P K J S 

 Br W R Z Rb 
+ + + + + + + 

 

2. Zawodnik atakujący znajdujący się w wyniku akcji w bramce przeszkadza 
w interwencji i rozprasza uwagę przeciwnika, gdy jego współpartner strzela do 
bramki. Podaj decyzję sędziego. 

 

G B P K J S 

 Br W R Z Rb 

+ + + + + + + 
 

3. Czy po wykonaniu rzutu wolnego pośredniego konieczne jest trzymanie przez 

sędziego reki uniesionej do góry do momentu aż piłka dotknie innego 

zawodnika lub opuści pole gry? 
TAK - NIE  

4. Sędzia podejmując decyzję o wykluczeniu z gry zawodnika z tytułu 
pozbawienia drużyny przeciwnej bramki lub realnej szansy na zdobycie 
bramki, powinien uwzględnić:  

A. odległość miejsca przewinienia od bramki przeciwnika 
B. prawdopodobieństwo utrzymania lub uzyskania kontroli nad piłką 
C. zasadniczy kierunek gry 
D. liczbę obrońców oraz ich usytuowanie 
E. to czy gdyby nie przewinienie karane rzutem wolnym bezpośrednim, 

względnie pośrednim, akcja z dużym prawdopodobieństwem 
zakończyłaby się zdobyciem bramki 

 

A, B, C, D, E  

5. Sędzia dolicza w każdej części zawodów cały stracony czas gry z powodu: 

A. wymian zawodników 

B. oceny powagi kontuzji i/ lub zniesienia zawodnika z pola gry 

C. marnowania czasu gry 

D. sankcji dyscyplinarnych 

E. przerw medycznych 

F. wznowienia gry po zdobyciu gola (np. fetowanie bramki) 

A, B, C, D, E, F  

6. Sędzia podyktował rzut wolny bezpośredni w odległości 22 metrów od bramki 

drużyny broniącej. W murze ustawiło się dwóch zawodników drużyny broniącej 

ale tuż przed oddaniem strzału na bramkę, do muru z jednej strony dobiegł 

zawodnik drużyny broniącej a z drugiej strony zawodnik drużyny atakującej. 

Po pięknym strzale piłka bezpośrednio wpadła do bramki. Decyzja sędziego. 

G B P K J S 

 Br W R Z Rb 

+ + + + + + + 

 

7. Napastnik przeszkadza bramkarzowi przy wprowadzeniu piłki do gry po jej 
schwytaniu z akcji. Sędzia przerwał grę i nim zdążył wydać decyzję, bramkarz 
opluł napastnika stojącego w polu karnym. Podaj decyzję sędziego. 
 

G B P K J S 

 Br W R Z Rb 
+ + + + + + + 

 

8. Bramkarz wykonuje rzut od bramki. Zagrywa piłkę do współpartnera stojącego 

w polu karnym ale ten nie orientuje się, że piłka jest zbyt słabo zagrana w jego 

kierunku. Widząc to bramkarz uprzedza napastnika drużyny przeciwnej 

i wybija piłkę poza pole karne trafiając nią w sędziego. Odbita od sędziego  

piłka trafia pod nogi napastnika, który umieszcza piłkę w bramce. 

G B P K J S 

 Br W R Z Rb 

+ + + + + + + 

 

9. Sędzia asystent chciał podnieść chorągiewkę w celu zasygnalizowania 
spalonego. W tym momencie zawodnik, który był spalony stracił piłkę. 
Asystent uznał, że zastosuje korzyść i ostatecznie nie podniósł chorągiewki. 
Czy postąpił prawidłowo? 

 
TAK - NIE 

 

10. Czy jest możliwe aby osoba, która otrzymała czerwoną kartkę nadal 

pozostawała w strefie technicznej? 
TAK - NIE   

 

IMIĘ I NAZWISKO ILOŚĆ PUNKTÓW OCENA 
   

 

LEGENDA: 
G - grać dalej J - jeszcze raz R - rzut rożny 
B - rzut wolny bezpośredni S - rzut sędziowski Z - zakończenie 
P - rzut wolny pośredni Br – bramka Rb - rzut od bramki 
K - rzut karny W – wrzut + - napomnienie 
TAK / NIE A, B, C, D, E, F ++ - wykluczenie 
 
 



 
 

11. Sędzia został trafiony piłką przez napastnika w polu karnym. Sędzia przerwał 

grę i wznowił ją rzutem sędziowskim w tymże polu karnym pozwalając podejść 

tylko bramkarzowi, odsuwając na 4 metry wszystkich pozostałych zawodników 

obu drużyn. Czy sędzia postąpił prawidłowo? 

 

TAK - NIE  

12. Czy jest zgodne z Przepisami Gry aby linie boczne miały szerokość 10 cm
a linie bramkowe i głębokość słupków miały po 12 cm ? 
 

TAK - NIE  

13. Sędzia asystent zasygnalizował spalonego. Sędzia główny nie widząc 
sygnalizacji nie zareagował. Asystent trzymał chorągiewkę w górze do czasu, 
gdy piłkę złapał w ręce bramkarz. Asystent uznał, że piłka jest pod pełną 
kontrola drużyny broniącej i opuścił chorągiewkę. Czy asystent postąpił 
prawidłowo? 

TAK - NIE  

14. Nastąpił szybki kontratak drużyny gości i napastnik znalazł się sam na wprost 
bramki przeciwnika mając przed sobą tylko bramkarza. Biegnący za nim 
obrońca rozmyślnie podstawił mu nogę nie mając możliwości zagrania piłki.
Napastnik przewrócił się i wpadł w wyniku faulu w pole karne. Sędzia przerwał 
grę i wskazał na punkt karny, co spotkało się z protestami zawodników drużyny 
broniącej twierdzących, że faul był przed polem karnym. Sędzia spoglądając 
na asystenta stwierdził, że ten przemieszcza się wzdłuż linii bocznej w stronę 
środka boiska. Co uczyni sędzia ? 

G B P K J S 

 Br W R Z Rb 
+ + + + + + + 

 

15. Do serii rzutów karnych w celu wyłonienia zwycięzcy meczu pucharowego 
drużyna gości przystąpiła w siedmioosobowym składzie. Po drugiej kolejce 
rzutów karnych kolejny zawodnik drużyny gości został wykluczony (cz.k.) z gry 
za agresywne zachowanie w stosunku do przeciwnika, dekompletując tym 
samym własną drużynę. Sędzia w tej sytuacji nakazał zredukowanie ilości 
zawodników drużyny gospodarzy do sześciu i kontynuował serię rzutów 
karnych. Czy sędzia postąpił zgodnie z Przepisami Gry?  

TAK - NIE  

 
 

 

Termin składania odpowiedzi 31.10.2019. obowiązkowo na oba adresy mailowe 
zdzislawmatysiak@wp.pl oraz betiwg@o2.pl lub w formie papierowej w siedzibie Podokręgu 
Racibórz 47-400 ul. Londzina 46/6, skrytka pocztowa 50. 
 


